Ministerul Educgei Naionalesi Cercetdrii Stiintifice
Centrul Naional de Evaluargi Examinare

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI aVlll-a
Anul scolar 2015 - 2016
M atematica
Varianta 04

* Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
* Timpul delucru efectiv estede 2 ore.

SUBIECTUL | - Pefoaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calcululuLOCb— 1C este egal cu ... .
5p | 2. Sase drti de acelai fel cost in total 24 de lei. Trei dintre acesttccost in total ... lei.

5p | 3. Cel mai mic nurér natural care apgne intervalului[l, 4] este egalcu ... .

5p | 4. Dreptunghiul ABCD are AB=5cm si BC =3 cm. Aria acestui dreptunghi este egau ...

cm?.

5p | 5.1Tn Figura 1 este reprezentat un paralelipiped dreptunghBCDA'B'C'D'. Masura unghiului
determinat de dreptel&D si AA' este egalcu ... °.
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5p | 6. In diagrama de mai jos este prezentapartiia dugi varst a elevilor unui club sportiv.
Numar
de elevi
140
120
100
80
60
40
20
0
6 ani 7 ani 8 ani 9 ani 10 ani

Numarul elevilor acestui club sportiv care au varstaaémi este egal cu ... .

SUBIECTUL al |l-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Deseng, pe foaia de examen, un cABCDEFGH .

-2 _

. a . .
5p | 2. Stiind ca B=4, undea si b sunt numere reale nenulejtati ca

5p | 3. Praul unui obiect este de 360 lei. Dup reducere cyp% din preul obiectului, noul preva fi de
324 lei. Determingnumarul p.
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4. Se considérfungia f:R - R, f(x)=x-4.

5p | @) Reprezentagrafic fungia f ntr-un sistem de coordonak®y .

5p | b) Aratati ca triunghiul determinat de graficul futiei f si axele sistemului de coordonai®y
este isoscel.

, unde x este nurir real,

5p | 5. Se considérexpresiaE(x):LX-'-2 X3 25 J: >
X

x-3 x+2 (x-3(x+ 9 ) x+ 2
x#-2 si x#3. Aratati cd E(x) =2, pentru oricex nurmir real, x# -2 si x# 3.

SUBIECTUL al Il1-lea - Pefoaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Figura 2 este scha unui teren. ABCD si BEFC sunt paralelograme cuAD =60 m,
AB = BE =80m si punctele A, B si E coliniare. Se considgmpuncteleM si N pe laturile BE,
respectivCD , astfel incatMN 00 BC si BM =CN =60 m.

D N C F

A B M E
Figura2

5p | @) Aratati ca perimetrul paralelogramuluABCD este egal c280 m.
5p | b) Demonstré ca unghiul DAB are nisura de60° .
5p | c) Demonstré ca aria suprafeei CMEF este mai mig decat2600 nf.
2.1n Figura 3 este reprezentab piramidi triunghiulaé regulai VABC , cu baza triunghiulABC
si AB=12m. Punctul M este mijlocul segmentulusC si VM =6/3m, iar VO este Téltimea
piramidei.

1%

Figura3
5p | a) Aratati ca aria lateral a piramideiVABC este egalcu 108/3 nf.

5p | b) Aritati ca volumul piramideiVABC este egal ca44/2 nt.

5p | c) Demonstré ca distana de la mijlocul ialtimii VO la dreaptaVA este mai mig decat3m.
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EVALUAREA NA TIONAL A PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a Vlll-a
Anul scolar 2015 - 2016

Matematica
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Varianta 04

* Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finafi se calculeai prin impirtirea la 10 a punctajului total oktinut
pentru lucrare.

SUBIECTUL |
» Se puncteai doar rezultatul, astfel: pentru fiecare rispuns se acord fie 5 puncte, fie O puncte.

* Nu se acordi punctaje intermediare.
SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al lll-lea

» Pentru orice solutie corect, chiar daci este diferita de cea din barem, se acogdpunctajul corespunzitor.

* Nu se acord fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermedire pentru rezolviri par tiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
1.]40 5p
2.112 5p
3.1 5p
4.115 5p
5.190 5p
6. 120 5p

SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza cubul 4p

Noteaza cubul 1p
2. -
3a 2b:§—2_b:3£—2: 3p
b b b b
=34-2=10 2p
3. | 360- p%[360 =324 2p
P me0=36= p=10 3p
100
4. | a) Reprezentarea unui punct care apartine graficului functiei f 2p
Reprezentarea atui punct care apartine graficului functiei f 2p
Trasarea graficului functiel f 1p
b) OM =4, unde M este punctul de intersectie agraficului functiei f cuaxa Ox 2p
ON =4, unde N este punctul deintersectie agraficului functiei f cuaxa Oy 2p
OM =ON, deci AMON este isoscel 1p
5| x+2 x-3 25 (x+2)°-(x-3°-25_ 10x-30 _ 10
- - = = = 3p
x-3 x+2 (x-3)(x+2) (x=3)(x+2) (x=3)(x+2) x+2
E(x)= 132L;2=2,pentruoricex numar real, x#-2 si Xx#3 2p
X
SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
1.] @) Pagcp =2(AB+ AD) =2(80+60) = 2p
=2040=280m 3p
b) BM =CN si BM ||CN = BMCN paralelogram si, cum MN O BC, obtinem BMCN romb | 2p
BC =60 m=>BM =CM =BC, adici ABMC este echilateral, deci m(<«<CBM ) = 60° 2p
AD || BC si secanta AB=> <«DAB =<(CBM , deci m(<«DAB)=60° 1p
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¢) BM || CF = d (M,CF) =d(C,BM), deci d(M,CF)=L.f=30\/§ m 2p
ME +CF )@ (M,CF 20+80)[B0OV3 .
CMEF este trapez, deci .4yer - )2 ( ) ) 303 =1500/3 m? i, 3
cum 150013 < 2600 < 1513 <26 « /675 <+/676, obtinem ci .4yr < 2600 m?
2. M [BC
) Ageras =3 = 2p
=3 ?;uz =108v/3 m? 3p
b) Cum AVOM este dreptunghic si OM =%AM =23 m, obtinem
2p
VO =yVM?-0M? =46 m
36v3[4V/6
Apnac =36v3M* = Viiramia :g =144/2m? 3p
. . . . VN NP
c) N este mijlocul segmentului VO si NP OVA, PO(VA) = AVPN ~ AVOA, deci VA~ 20 2p
NP:VNVTO: NEE*/E =2J2 m si, cum 24/2<3 = /8<+/9, obtinen NP<3m 3p
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